

本报讯 著名历史学家、农村经济学家陈翰笙教授，以八十九岁高龄之身，于日前千里迢迢从北京来到无锡，为家乡的经济社会发展战略出谋划策。今年正值陈翰老从事革命活动、教育工作和学术研究六十年，我市哲学社会科学和教育界部分同志，特于昨天上午

市哲学社会科学和教育界人士举行茶话会

祝贺陈翰笙从事革命教育学术活动六十年

元年四月二十二日

在梁溪饭店举行茶话会，向这位革命前辈、杰出学者表示祝贺和敬意。

这是一个谈家常式的茶话会。市委副书记李锦华同志把到会同志一一向陈翰老介绍之后，陈翰老首先开口道：“我们无锡要把经济搞上去，非把教育搞上去不可。不但要搞好学校教育，并且要搞好家庭教育。”他深情地回忆起了自己身受的母教和师教。

接着，薛暮桥同志讲起了陈翰老从一九二五年由李大钊介绍参加革命以来，六十年在革命活动方面、教育工作方面和学术研究方面作出的极其巨大的贡献。他说：“我和钱俊瑞、孙治方等，都是陈先生的学生，都受到他的启发……”。陈翰老连连摇手说：

“不是师生，也说不上启发。最多只能说鼓励。”大家都笑了。

薛暮桥和秦柳方同志，都曾参加陈翰老主持的一九二九年从无锡开始的农村调查。在茶话会上，他们都回忆起陈翰老怎样主持这场调查，以及他写的许多重要学术著作。曾在美同陈翰老在一起过的薛暮鼎和徐鸣同志，回忆起了陈翰老为我国革命事业作出的杰出贡献，以及新中国成立后任外交部顾问及中国对外学会副会长等职，在对外关系和维护世界和平方面的贡献。

中共江苏省委常委胡福明同志

说：“今天在座的都是无锡

人。陈翰老光辉的一生，是我们每个无锡人的骄傲和光荣。他六十年来对党对人民忠心耿耿，不为名，不求利，甘当铺路石，培养了一批理论家。他实事求是，刚正不阿，为人师表，从今天他和薛暮老等同志之间的师生情谊，就反映出了陈老的品格。这就是美德。我认为应该向无锡人民好好介绍陈翰老和其他老同志的美德。这是生动的理想和道德教育。”

茶话会结束时，李锦华同志代表大家祝陈翰笙同志健康长寿。

市哲学社会科学联合会会长杨增和夏秀英副市长也参加了茶话会。

(于林)

陈翰笙（右一）与薛暮桥（右二）、
薛暮鼎（左二）和秦柳方在茶话会上研究当前
教育问题。
鸿远摄

